

我区多措优化事业单位人事管理

本报讯（首席记者 马哲）近日，自治区人力资源和社会保障厅印发《关于优化完善事业单位岗位设置和聘用管理有关政策的通知》，聚焦新时代人才强区战略目标，坚持规范和优化并举、放权和监督并行、激励和引导并重，创新性提出一系列优化完善事业单位岗位管理和聘用的举措，持续为事业单位放权松绑，激活事业单位人才干事创业“一池春水”。

《通知》明确岗位类别和数量动态调整、统筹设置情形，规模小、人员少、专业领域相近的事业单位，以及实行“县管校聘”改革或县域医共体改革的事业单位，可按规定统筹设岗，进一步提升岗位职务使用效力。“双定向”岗位实行“总量控制、职数单列、动态管理”，已聘用人员在岗位职务总量内按规定正常晋级，定向岗位可聘用取得职称较长时间未聘人员和临近退休人员，确保定向岗位规范使用的同时发挥最大效力，惠及更多基层人才。明确

“双肩挑”岗位范围和聘用职数使用原则，对“双肩挑”岗位实行双岗位考核机制。统一新进人员试用期考核聘用标准，自治区、市、县（区）三个层级事业单位新进人员聘用条件进一步优化细化。

进一步扩大岗位设置和岗位聘用自主权，事业单位可按规定自主确定主体岗位以及其他另外两类岗位结构比例，自主确定专业技术岗位是否分设主辅系列岗位及数量，专业技术岗位聘用上允许“高岗低用”，初级专业技术岗位内部不再实行结构比例控制，专业技术岗位内部等级晋升条件和年限可按规定自主制定。全面下放工勤技能岗位聘用权限，工勤技能人员取得岗位职业技能等级证书的，事业单位主管部门可按规定自主聘用，积极支持技能人才队伍建设。在充分授权的同时加强监督管理，明确事业单位人事综合管理部门、主管部门、事业单位三方管理责任，对违反岗位设置和聘用管理规定的单位和个人，将依法依规追究责任并严肃处理，确保下放的权限能够接得住、用得好。

针对事业单位存在的评聘矛盾等制约事业单位发展的实际问题，实行周期性全员岗位竞聘激励机制，岗位“能上能下”效果明显的事业单位给予政策上倾斜突破，允许通过竞聘跨级晋升和等级内跨档晋升，专业技术正高级和副高级岗位比例可适当倾斜。自治区全职引进和自主培养的博士研究生及以上专业技术人才，取得职称资格的，可不受岗位结构比例限制聘用相应岗位最低等级。根据人才引进和事业发展需要，对人才密集事业单位持续优化岗位聘用政策供给，开展自主确定专业技术岗位结构比例试点，对高等院校建立实施“预聘—长聘”制度，引导高校完善人才竞争和流动机制，为人才创新提供人事政策新支撑，全面激发事业单位人才干事创业活力。



金凤法院输出一站式多元解纷“金凤智慧”

（上接01版）

针对法律文书送达时间长、送达难度大等难题，该院率先推进在线统建送达平台的使用，积极探索电子送达工作新思路，有效实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”的司法新理念。法官助理、书记员灵活采取短信送达、邮件送达、公告送达等方式，送达效率不断提升。将部分辅助性、事务性工作及多元纠纷功能集约设置在诉讼服务中心，努力为法官减负，让群众“一次办成”。在诉讼服务中心设立公证参与司法辅助调解室，由公证调解员接受法院委派参与诉前调解工作，并在每个速裁团队配置一名公证调解员。该工作经验多次受到区内外法院借鉴，并经自治区高级人民法院推动，在全区铺展开来。

（接01版）

14时许，在红寺堡北收费站主线匝道处，高速交警十一大队的民警牛小永、辅警田军等人已经值守了一个多小时，及时引导车辆由匝道驶出高速公路，棉帽上附着了薄薄一层雪，裤管被车轮卷起的雪水打湿、冻结。15时30分许，记者在京藏高速、福银高速连接点了解到，高速交警七

（紧接01版）与自治区河长办、水利厅、公安厅建立“河长+检察长+警长”工作机制，与自治区水利厅共同制定《关于建立健全水行政执法与检察公益诉讼协作机制的实施细则》，与自治区林长办建立“林长+

将司法活动置于公众监督之下

金凤区法院西湖法庭地处城乡接合部，辖区内有各种大型商圈，人口密集，案件数量多、办案人员少的矛盾十分突出。西湖法庭副庭长张玮深入辖区街道、社区、村组，积极开展诉源治理、多元解纷工作，就地化解矛盾，随时解决纠纷，方便了群众，服务了基层。调处婚姻、家事案件时，他从情、理、法三方面切入，快速高效化解矛盾纠纷，实现案结事了，受到乡镇政府、村组和群众一致好评。

在一站式矛盾纠纷多元化解机制建设中，金凤区法院进一步强化院、庭长办案职责，建立案件甄别分流机制，将重大疑难复杂案件指定分配给院、庭长，从严

落实院、庭长办案责任制。2021年，院、庭长受案12729件，占全院收案数的40%，办结10952件，占全院结案数的40.71%，其中院领导带头办案1240件，办结1161件，结案率93.63%，院、庭长人均收结案数与全区法院法官的平均数持平。不断推进司法透明化，在中国裁判文书网公布裁判文书23631份，执行信息公开，发布失信被执行人7272人次。运用互联网、微博、微信，召开新闻发布会，发布社会关注的热点问题，切实将司法活动置于社会公众的监督之下。

2020年7月，金凤区法院被最高人民法院评为“全国法院一站式多元解纷诉讼服务体系建设全国百家先进单位”；2020年10月，被最高法确立为“全国法院一站式建设宣传示范窗口单位”。

风雪中，宁夏高速交警守护群众平安出行

大队辅警张进贵和马小刚从7时许就在该点位开展疏导，融冰撒雪8个多小时。

连日来，全区各级公安交管部门加强与交通运输、应急管理、气象、卫健等部门协作配合，启动大流量拥堵、交通事故、恶劣天气等突发事件应急预案。

案。辖区出现降雪过程导致路面结冰的高速交警大队，迅速启动应急机制，及时铲冰除雪、铺撒融雪剂和防滑沙，并通过应急处置、分段管控、近端分流、警车带道、分车型放行等措施，保障道路有序通行。

以“检察蓝”守护“河湖美”

检察官“工作机制，促进各级行政机关对公益诉讼检察工作的理解和配合。强化培育跨区域“大保护”意识，针对贺兰山、

六盘山、黄河等山脉河流跨区域特点，注重与周边省区建立协作配合机制，共促“大保护”。

全区“美好生活 宪法相伴”法治文化作品评选获奖名单

书画作品(16件)

一等奖	书法	宪法长卷	王思(退休职工)
二等奖	剪纸	法律进万家	赵文花(吴忠市利通区胜利镇绿地园)
三等奖	书法	楷书对联	刘博(宁夏师范学院美术学院)
	书法	《中华人民共和国宪法》节录	王凯(个人)
	书法	六尺对联	巩凡诗(贺兰县兰亭书院)
	书法	党的二十大报告节录	洪冰子(吴忠市冰天广告装饰中心)
	绘画	法典相伴 筑梦未来	张庆婷(青铜峡市妇联)
	绘画	宪法伴生活	高子珊(银川市人民防空办公室)
	书法	弘扬宪法精神	张云(宁夏核地质调查院)
	书法	宪法伴我行	李忠勤(吴忠市红寺堡区大河乡香园村)
	书法	法治宣传口号	邵全明(石嘴山第二小学)
	书法	苏辙诗句	盛荣宁(石嘴山市光明中学)
	书法	宪法序言节	肖彩芬(海原县第三小学)
	书法	美好生活 宪法相伴	柴宽(固原市原州区第六小学)
	书法	宪法在我心中	杨志宏(吴忠市盛元小学)
	书法	宪法宣誓词	高一聖(个人)

视频摄影作品(16件)

一等奖	视频	面具	杨春晖(自治区人民检察院 吴忠市红寺堡区人民检察院)
二等奖	视频	你的威严 我来捍卫	杨宇航(兴庆区公安分局政治处)
三等奖	视频	无名英雄	杨艳霞(隆德县文化馆)
	视频	无归	侯佳丽(师丽婧(盐池县融媒体中心))
	摄影	民心向党	沈继刚(彭阳县住房和城乡建设局)

银川市综合执法监督局

强力推动工作开局

本报讯（记者 张剑波）2月6日至10日，银川市综合执法监督局举办学习宣传贯彻党的二十大精神专题培训班，邀请党的二十大代表赵耐香作专题宣讲。

银川市综合执法监督局要求

“打造全区农业综合执法示范标杆”等重点工作，切实将党的二十大精神落实到各项工作，体现在具体行动上。2月至6月，该局每月将集中一周时间进行专题培训，奋力谱写综合执法高质量发展新篇章。

开展“扫黄打非”宣传

本报讯（记者 张剑波）近日，银川市金凤区综合执法局配合金凤区“扫黄打非”领导小组办公室，在丰登镇农贸市场开展“扫黄打非”宣

传活动。活动现场，执法人员发放宣传单，向过往群众讲解开展“扫黄打非”的目的意义、重点任务，引导群众自觉抵制各类非法出版物和有害信息。

夯实文明养犬管理成效

本报讯（记者 张剑波）近年来，小区居民不文明养犬行为有所改善，现在小区里几乎看不到流浪犬，遛狗不拴绳、犬只随意大小便的现象也少了很多。”2月7日，银川市西夏区物华兴洲苑社区书记杨霞表示，小区设置了宣传栏、温馨提示牌、宠物粪便

箱、宠物公厕和导向牌等，建立了禁养犬台账、日常巡查台账，社区联合物业加强宣传及劝导，排查整治居民违规养犬、不文明养犬等行为，以点带面，让文明养犬的种子根植在每一位犬主心中。

“在犬只管理工作，我们借助创建文明养犬示范小区的契机，

“半日”学法促履职

本报讯（记者 张剑波）近日，贺兰县综合执法局开展“半日”学法活动。该局将每周五上午定为“半日”学法时间，每月初根据部

门职能划分、职责特点确定学习内容，每季度至少组织一次学法考试，检验学习成效。不定期抽查学习笔记，强化督学促学。学习内容

宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局

开展路域环境整治

本报讯（通讯员 胡睿 张晓勇）连日来，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局开展路域环境整治专项行动。执法人员加大对路面巡查力度，重点对服务区、停车区、路面边坡、排水沟等易产生垃圾堆积区域进行排查清理，依法取缔占道经营、马路

两侧建筑控制区乱堆乱放和生活垃圾21处、非公路标牌5块，依法取缔摆摊设点、临时加水点4处，查纠桥下、涵洞堆积物2处，下发整改通知书1份，督促货运车辆加盖篷布12辆次，清理整改横幅10处，路域环境整治取得初步成效。

“学查改树”建新风

本报讯（通讯员 田珍 胡睿）近日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局开展纪律作风大整顿活动。执法人员紧扣“学查改树”四项内容，推进作风转变、效能提升，切实把活动成果体现到日常执法

工作中。局机关、各执法大队督促干部职工对考勤和请销假、值班、着装管理制度等进行再学习，强化红线意识，形成自我约束。通过轮流发言、集体讨论、批评与自我批评等方式，督促人人找准讲清问题、

柔性执法暖民心

本报讯（通讯员 吴维平 胡睿）近日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法人员在巡逻途中发现，一辆满载牛粪且未加盖篷布的大货车在公路上行驶，立即将其引导至路边安全地带。经询问得知，该车驾驶员系附

违法侵害行为，遂按照“包容免罚”的相关规定，本着柔性执法原则，对其免予处罚，进行批评教育，要求其立即对车辆货物加盖篷布，对污染路面进行清理打扫。在执法人员的协助下，路面散落物被全部清理干净，道路恢复正常。

路遇事故伸援手

本报讯（通讯员 史成旭 胡睿）近日，宁夏交通运输厅执法监督局石嘴山分局执法八大队队员魏峰军、杨光源在国道109线巡逻途中，突然听到一声巨响，循声望去，只见一辆轻型厢式货车侧翻在公路边，车辆驾驶室严重变

形，驾驶员被困其中，路边的2棵行道树被撞断，现场一片狼藉。2人立即上前展开救援。杨光源在事故现场设置警示标志，指挥过往车辆，避免发生二次事故和交通堵塞，同时拨打报警电话。魏峰军仔细检查驾驶员伤情，发

现其并无大碍后，与闻讯赶来的

公路养护作业人员合力将其从车内救出。

据了解，由于驾驶员疲劳驾驶，才导致此次事故的发生。

执法人员对事故现场路产进行了勘查，经过近一个小时的处置，道路恢复正常通行。

本报记者 张剑波 整理

全区“美好生活 宪法相伴”法治文化作品评选获奖名单

优秀奖

视频	他们的名字——法律明白人
动漫	墓地骗局之养老诈骗“万花筒”
视频	一声宪法 法宪一生
摄影	优秀调解员
动漫	宪法与我
动漫	学习宪法 做守法公民
视频	宪法与我
视频	大壮转型记
视频	弘扬宪法精神 传播法治文化
摄影	村院话宣传
摄影	你我“童”心 禁毒同行

单位推荐(银川市司法局)
杨春晖(自治区人民检察院)
马嘉豪(吴忠中学)
祁学斌(固原市原州区文化旅游广电局)
单位推荐(国网宁夏电力公司)
马忠芳(海原县李旺镇新塬小学)
陈晓燕(固原市特殊教育学校)
单位推荐(宁夏自然资源宣传教育中心)
穆桂华(海原县高级中学)
谢磊(永宁县公安局)
苏敏(自治区戒毒管理局)

文学作品(9件)

一等奖	对联	宪法法典
二等奖	诗歌	信仰的种子
三等奖	散文	厉害了我的哥
	诗歌	青春心向党
	散文	意外的收获
	散文	美好的瞬间
	散文	修路的故事
	诗歌	“宪”给我一生的守护
	散文	宪法让生活更美好

火仲飚(固原市文联原主席)

<tbl_r cells="1" ix="1" maxcspan="1" maxrspan